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Metodologia

SOGGETTO REALIZZATORE: ISTITUTO IXÈ SRL

METODOLOGIA: INDAGINE QUANTITATIVA CAMPIONARIA

METODO DI RACCOLTA DATI: TELEFONO (CATI/CAMI) E WEB (CAWI)

UNIVERSO: ITALIANI MAGGIORENNI

CAMPIONE INTERVISTATO: RAPPRESENTATIVO PER GENERE, ETÀ, MACRO-ZONA,
 AMPIEZZA DEL COMUNE, COMPORTAMENTO DI VOTO PREGRESSO

DIMENSIONE CAMPIONARIA: 1.000 CASI (MARGINE D’ERRORE MASSIMO ±3,10%)

PERIODO DI RILEVAZIONE: DAL 9 ALL’11 SETTEMBRE 2024
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Secondo te, quali di questi fattori incidono sulla fertilità?
Possibili più risposte.
Fiducia nell’Europa

Quanta fiducia ha 
nell’Unione Europea?

Valori % - Riportati a 100 al netto dei “non sa” (1%)
16.8

34.9
40.5

7.8

Nessuna Poca Abbastanza Molta

Fiducia:

48%

485050
41

54
67

364045
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Serie storica (% molta + abbastanza fiducia)
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Fiducia nell’Europa
Quanta fiducia ha nell’Unione Europea?
Dettaglio per genere e fascia d’età

Valori %

8 9 6 8 8 4 7 11

40 41 40

57

36
34 29

42

48 50
46

65

44
38 36

53

Campione
totale

Uomini Donne 18-34
anni

35-44
anni

45-54
anni

55-64
anni

65 anni
e oltre

Molta Abbastanza ∑ FIDUCIA
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Fiducia nell’Europa
Quanta fiducia ha nell’Unione Europea?
Dettaglio per collocazione politica

Valori %

8
15 14 9 3

11
4

40

50 56
59

38 22 31

48

65
70 68

41
33 35

Campione
totale

Sinistra Centro
sinistra

Centro Centro
destra

Destra Non
collocati

Molta Abbastanza ∑ FIDUCIA
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Fiducia nell’Europa
Quanta fiducia ha nell’Unione Europea?
Dettaglio per votato Europee 2024

Valori %

8 6
20

7 10 10 8
17

9 8 5

40
31

56

44
51

24

59

61
63

21
38

48

37

76

51

61

34

67

78
72

29

43

Campione
totale

FdI PD M5S Forza It.
+Noi Mod.

Lega AVS SUE Azione altri Astenuti

Molta Abbastanza ∑ FIDUCIA
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Secondo te, quali di questi fattori incidono sulla fertilità?
Possibili più risposte.
Fiducia nel Presidente della Repubblica

Quanta fiducia ha nel 
Presidente della Repubblica 
Sergio Mattarella?

Valori % - Riportati a 100 al netto dei “non sa” (1%) 11.0
15.4

35.8 37.8

Nessuna Poca Abbastanza Molta
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Fiducia:

74%
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Fiducia nel Presidente della Repubblica
Quanta fiducia ha nel Presidente della Repubblica Sergio Mattarella?
Dettaglio per genere e fascia d’età

Valori %

38 37 38 31
19

28
41

59

36 35 37 44

35

40

34

28
74 72 75 75

54

68
75

87

Campione
totale

Uomini Donne 18-34
anni

35-44
anni

45-54
anni

55-64
anni

65 anni
e oltre

Molta Abbastanza ∑ FIDUCIA
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Fiducia nel Presidente della Repubblica
Quanta fiducia ha nel Presidente della Repubblica Sergio Mattarella?
Dettaglio per collocazione politica

Valori %

38
55

65
55

26 23 25

36

27

28
38

45

27
40

74
82

93 93

71

50

65

Campione
totale

Sinistra Centro
sinistra

Centro Centro
destra

Destra Non
colloca

Molta Abbastanza ∑ FIDUCIA
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Fiducia nel Presidente della Repubblica
Quanta fiducia ha nel Presidente della Repubblica Sergio Mattarella?
Dettaglio per votato Europee 2024

Valori %

38 35

73

26 34

14

40

60
51

34 33

36
32

23

40

55

33

50
23 37

41 37

74
67

96

66

89

47

90
83

88

75
70

Campione
totale

FdI PD M5S Forza It.
+Noi Mod.

Lega AVS SUE Azione altri Astenuti

Molta Abbastanza ∑ FIDUCIA
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Secondo te, quali di questi fattori incidono sulla fertilità?
Possibili più risposte.
Fiducia nel Governo

Quanta fiducia ha nel 
Governo Meloni?

Valori % - Riportati a 100 al netto dei “non sa” (1%)

26.9

38.8

28.4

5.9

Nessuna Poca Abbastanza Molta
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Governo Conte 2

Fiducia:

34%

Governo Draghi
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Fiducia nel Governo
Quanta fiducia ha nel Governo Meloni?
Dettaglio per genere e fascia d’età

Valori %

6 8 4 5 3 5 8 9

28 28 29 30
18

27 28
33

34 36 33 35

21

32 35
42

Campione
totale

Uomini Donne 18-34
anni

35-44
anni

45-54
anni

55-64
anni

65 anni
e oltre

Molta Abbastanza ∑ FIDUCIA
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Fiducia nel Governo
Quanta fiducia ha nel Governo Meloni?
Dettaglio per collocazione politica

Valori %

6 2
11 11 16

4

28

13 14

34

51 41

24

34

13 16

45

62
57

28

Campione
totale

Sinistra Centro
sinistra

Centro Centro
destra

Destra Non
collocati

Molta Abbastanza ∑ FIDUCIA
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Fiducia nel Governo
Quanta fiducia ha nel Governo Meloni?
Dettaglio per votato Europee 2024

Valori %

7
22

2 1
9 12

3 3

29

49
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21

61
41
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37
22 17

25

36

71

12

22

70

53

6

37

22 20
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Campione
totale

FdI PD M5S Forza It.
+Noi Mod.

Lega AVS SUE Azione altri Astenuti

Molta Abbastanza ∑ FIDUCIA
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Secondo te, quali di questi fattori incidono sulla fertilità?
Possibili più risposte.
Fiducia nell’opposizione

Quanta fiducia ha nelle forze 
politiche di opposizione?

Valori % - Riportati a 100 al netto dei “non sa” (1%)

31.5

45.7

19.7

3.1

Nessuna Poca Abbastanza Molta

Fiducia:

23%

Serie storica (% molta + abbastanza fiducia)
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Fiducia nell’opposizione
Quanta fiducia ha nelle forze politiche di opposizione?
Dettaglio per genere e fascia d’età

Valori %

3 4 2 3 4 2 3 3

20 21
19

25
12 16

23 21

23 25
21

28

16 18

26 24

Campione
totale

Uomini Donne 18-34
anni

35-44
anni

45-54
anni

55-64
anni

65 anni
e oltre

Molta Abbastanza ∑ FIDUCIA
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Fiducia nell’opposizione
Quanta fiducia ha nelle forze politiche di opposizione?
Dettaglio per collocazione politica

Valori %

3 2
7

1 4 6
1

20

38 32

17 11 5 16

23

40 39

18
15

11

17

Campione
totale

Sinistra Centro
sinistra

Centro Centro
destra

Destra Non
collocati

Molta Abbastanza ∑ FIDUCIA
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Fiducia nell’opposizione
Quanta fiducia ha nelle forze politiche di opposizione?
Dettaglio per votato Europee 2024

Valori %

3 2 4 4
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Campione
totale

FdI PD M5S Forza It.
+Noi Mod.

Lega AVS SUE Azione altri Astenuti

Molta Abbastanza ∑ FIDUCIA
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Intenzioni di voto

28.0

9.9

9.4

2.0

1.2

3.1

23.2

7.8

11.9

3.5

Fratelli d'Italia

Forza Italia

Lega

Italia Viva

Più Europa

Azione

Partito Democratico

Alleanza Verdi Sinistra

Movimento 5 Stelle

altri

Va
lor

i %
VO

TI 
VA

LID
I

47.3

6.3

31.0

11.9
3.5

Orientati al voto: 52,4%
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Intenzioni di voto

Stima
set ’24

Elezioni 
Europee 2024

Fratelli d'Italia 28,0 28,8

Partito Democratico 23,2 24,1

Movimento 5 Stelle 11,9 10,0

Forza Italia 9,9 9,6

Lega 9,4 9,0

Alleanza Verdi Sinistra 7,8 6,8

Azione 3,1 3,4

Italia Viva 2,0
3,8

+Europa 1,2

altri 3,5 4,5

Va
lor

i %
VO

TI 
VA

LID
I



23

/istitutoixe.it@istitutoixe.it

Grazie per la vostra attenzione

www.istitutoixe.it | info@istitutoixe.it

Roberto Weber

r.weber@istitutoixe.it

Alex Buriani

a.buriani@istitutoixe.it

mailto:a.buriani@istitutoixe.it
mailto:a.buriani@istitutoixe.it
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